



宁波日报

2019年1月27日 星期日
农历戊戌年十二月廿二 三十一春



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15858期 今日4版

天气: 今天多云到晴; 东北风转东南风2-3级; 0℃-11℃
明天晴转多云到阴; 偏北风2-3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

为推进“八八战略”再深化、改革开放再出发贡献智慧力量

省政协十二届二次会议隆重开幕

葛慧君作常委会工作报告 车俊袁家军郑栅洁等到会祝贺

本报杭州电(浙江日报记者吕玥 沈吟)新思想引领前行的方向,新使命激发奋进的力量。1月26日上午,611位省政协委员意气风发齐聚省人民大会堂,出席中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第二次会议。为期5天的会议中,委员们将认真协商讨论和审议各项报告,为推进我省各项事业发展积极建言资政。

省政协主席葛慧君,副主席孙景淼、郑栅洁、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉,秘书长金长征以及常委们在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、郑栅洁、任振鹤、陈金彪、冯飞、朱国贤、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、梁黎明、姚健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、朱从玖、王双

全、高兴夫、成岳冲、陈伟俊,省军区政委杨笑洋,省法院院长李占国,省检察院检察长贾宇,省武警总队司令员卢斌、政委张喜文等到会祝贺,并在主席台就座。

全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,全国人大华侨委员会副主任王辉忠,老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、陈法文、吴仁源、薛艳庄、耿典华、丁德云、陈文韶、程炜、龙安定、李青、陈昭典、张蔚文、王玉娣、徐鸿道、冯培恩、王培民、盛昌黎、王永昌、陈加元、王建满、黄旭明、姚克、汤黎路、张鸿铭、孙文友等,应邀出席,并在主席台就座。

上午9时,孙景淼宣布省政协十二届二次会议开幕。全体起立,唱国歌。

会议审议通过省政协十二届二次会议议程后,葛慧君代表省政协

常委会作工作报告。她说,2018年是贯彻中共十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,“八八战略”实施15周年,也是十二届省政协履行职能的第一年。一年来,省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党中央、全国政协和中共浙江省委决策部署,自觉践行“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”的新期望,坚持团结和民主两大主题,谋划提出“学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆”的总体思路,强化理论武装,突出党建引领,注重质量提升,勇于探索创新,加强系统联动,认真履行职能,充分发挥专门协商机构作用,为推进我省“两个高水平”建设作出了积极贡献。以深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,以

紧扣“两个高水平”建设为重点,深入建言资政;以画好最大同心圆为目标,广泛凝聚共识;以改革创新为动力,推动政协工作与时俱进;以党的建设为统领,从严从实加强政协自身建设,各项工作实现良好开局。

葛慧君强调,2019年是中华人民共和国和人民政协成立70周年,是高水平全面建成小康社会的关键之年。省政协要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻中共中央、全国政协和中共浙江省委部署要求,牢牢把握团结和民主两大主题,把推动人民政协这一具有中国特色的制度安排更加成熟更加定型、发挥好专门协商机构作用作为新时代的新方位新使命,把加强思想政治引领、广

泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆,努力推动我省政协工作走在前列。

葛慧君强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,着力扛起思想政治建设新担当;发挥政协优势作用,着力展现围绕中心服务大局新作为;凸显团结联谊功能,着力增强凝聚共识新成效;突出提质增效,着力实现建言资政质量新提升;以庆祝中华人民共和国和人民政协成立70周年为契机,着力迈出政协事业发展新步伐。要树立新时代人民政协的新样子。把握新方位新使命,把新时代人民政协的政治责任担当起来;坚持双向发力,把新时代人民政协的价值作用发挥出来;锤炼过硬本领,把新时代人民政协的履职能力提升起来;

践行一线要求,把新时代人民政协的良好精神风貌展现出来,推动我省政协事业与时俱进,形成蓬勃向上、活跃有序的生动局面。

葛慧君最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共浙江省委领导下,同心同德,群策群力,以建言资政和凝聚共识的积极成果,为我省推进“八八战略”再深化、改革开放再出发作出新贡献,庆祝中华人民共和国和人民政协成立70周年。

郑栅洁在会上作省政协常委会关于提案工作情况的报告。会议表彰了省政协十二届一次会议以来优秀提案。

住浙十三届全国政协委员,省委、省政府有关部门负责同志,有关设区市、各县(市、区)政协主席等列席大会。

推动人民政协更好地发挥专门协商机构作用 把握历史方位 锚定使命任务 杨戩标在讨论省政协常委会工作报告时指出

本报杭州电(记者龚哲明)省政协十二届二次会议昨日上午在省人民大会堂开幕。下午,省政协委员、市政协主席杨戩标在参加中共组讨论省政协常委会工作报告时指出,葛慧君主席所作报告为全省各级政协组织在新时代担当尽责、凝心聚力、协商建言提供了遵循、指明了方向。市政协将深入学习贯彻政协十二届二次会议精神,按照中央和省市委的决策部署,把握历史方位、锚定使命任务,为推动人民政协制度更加成熟更加定型、发挥专门协商机构作用作出新的更大努力。

杨戩标说,省政协常委会工作报告站位高远、客观全面、务实重行,是一个接地气、聚人气、鼓士气的好报告,是一个出真招、动真格、下真功的好报告,处处彰显着高度的政治自觉、处处体现着鲜明的创新精神、处处饱含着强烈的使命担当,反映了省政协“始终保持新时代奋斗者的姿态和干劲”的精神状态。

杨戩标指出,今年是新中国成立和人民政协成立70周年,是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。做好今年各项工作意义深远、责任重大。要把握新思想新部署,加强思想政治引领,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽各项工作的总纲,一切履职工作的中心环节,做到建言资政和凝聚共识双向发力。要肩负新使命新担当,聚焦聚力中心大局,准确把握这次省“两会”对宁波改革发展提出的新部署,充分发挥政协专门协商机构作用,深入调查研究,广泛协商建言,善于监督助推,为长三角一体化国家战略实施、推进“最多跑一次”改革等建言献策尽力,努力为宁波在服务全国全省大局中体现宁波担当、提供宁波元素作出政协应有贡献。要树立新样子新面貌,着力提高能力素质,将通过召开专题常委会议,研究政协自身建设问题,不断加强政协委员和机关干部两支队伍建设,提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,使广大委员和机关干部系统掌握人民政协工作的规律特色和方式方法,真正做到“懂政协、会协商、善议政,守纪律、懂规矩、重品行”。

全市建成文化礼堂1350家

数读 2018

本报讯(记者张昊)在宁波乡村,人气最旺、笑声最多、建筑最美的,就是农村文化礼堂。2018年,我市新建农村文化礼堂327家,完成省建设任务的122%。截至目前,全市共建成文化礼堂1350家,建制村覆盖率达55%,力争到2020年实现全覆盖。

2013年我省在乡村振兴战略中提出实施“万家礼堂引领工程”,至今全市农村文化礼堂建设工作取得卓越成就。我市设立专项资金,加大设施投入,有力推进文化礼堂建设。各地着眼常态

长效,积极探索、健全各项机制,文化礼堂管理运行的质量与效益实现了双提升。“送种赛”文化活动、政策形势宣讲进礼堂、我们的节日进礼堂、文明养成进礼堂、一人一艺进礼堂……文化礼堂的使用效能不断提升。我市还探索出文化礼堂履职清单、乡贤驻堂、服务指导中心建设、开放结对等先进经验,在全省交流推广。

如今,农村文化礼堂在四明大地上遍地开花,乡风文明实践地、群众文化大舞台、乡愁乡情博物馆、思想道德教育馆……一个个阵地,已然成为我市农村新时代的文化地标、农民群众的精神家园。



备年货 待“春”来

新春将至,新二桥桥市场内,采购年货的市民络绎不绝。据该市场负责人介绍,腊月开始后,前来购物的市民明显增多,这几天已进入购年货的高峰期。(记者 胡龙召 摄)

新春 走基层

记者 何峰
余姚市委报道组 谢敏军

火红的灯笼挂起来,喜庆的春联贴起来,激昂的红歌唱起来……昨天下午,“浙东红村”横坎头村村民的脸上洋溢着喜气,大伙儿聚在一起举行“村晚”。

“今年的‘村晚’红红火火,特别喜庆。舞龙舞狮、写春联、画年画,年味十足!”村民黄旭东在现场说。

“村晚”在快板《总书记回信热心头》欢快的节奏中拉开帷幕。“2018年,我们横坎头好连连,这头一桩,就是习总书记给我们村的全体党员回信。”横坎头村的大学生“村官”王凌枫说,“收到回信的那一天,整个村庄沸腾了。这封温暖的回信,每一个字都说到了我们的心坎上。”

今年的“村晚”,来了一位特

红村“村晚”别样“红”



横坎头村“村晚”现场。

(苏英英 何峰 摄)

殊的演员,他就是浙江越剧团青年演员黄剑勋。听说老家横坎头村要举办“村晚”,他专程赶回来。“2002年我考入戏校离开家乡时,村里的

路还是‘晴天一身灰,雨天一脚泥’,如今家乡变得越来越漂亮。”黄剑勋说,从前有句话叫“横坎横坎,横看竖看看不到头”,如今是“横看竖看

哪里都欢喜”。黄剑勋和梁弄红土地戏曲队合演的越剧《送花楼会》赢得了乡亲们的阵阵喝彩。

去年,横坎头村编制了乡村振兴三年行动计划,成功创建省级3A级景区,游客集散中心和农民广场相继建成,总投资32亿元的“山水绿诗”度假部分项目落户。新业态风生水起,新项目接连入驻。

“习总书记的回信让我们特别振奋。过去一年,我们取得了可喜的成绩,接下来我们更要奋发图强,发展红色旅游,壮大特色产业。”“村晚”接近尾声时,横坎头村党委书记张志灿饱含激情地说。

“红色的信念,在这里牢牢扎根……”随着村歌《我自豪,我是红村人》的前奏响起,全场起立高歌。“我们将建设富裕、文明、宜居的美丽乡村,以优异的成绩迎接新中国成立70周年。”张志灿说。

江北都市工业:突破制约天地宽

本报讯(记者徐欣)江北区委报道组张落雁 通讯员赵鹏)近日,宁波亚虎产品研发和创业创新大楼项目正式申领到了施工许可证,各项建设工作立即全面展开。

据了解,这栋15层高的工业楼宇建筑面积3.5万平方米,其中1.63万平方米将作为大学生创业孵化园,可容纳约2400名大学生创业就业,将有效缓解企业发展空间不

足这一“成长的烦恼”。

土地资源不足、发展空间受限,困扰着“亚虎”,也制约着江北区高质量发展。为突破这一瓶颈,江北提出“向高度和深度要效

益”,鼓励企业以都市工业2.0版本为目标,推动空间升级、智能升级,提高亩均效益。

“我们公司建设的行业首个全自动无人立体仓,不光大大节省了仓储面积,还使发货效率提升了2倍。”宁波三星电器有限公司智能装备经理张欢说。